
ÚKOL I/3 

(Zadání) 

 

Označte správnou odpověď (uvedené otázky mají vždy pouze jednu 

správnou odpověď): 

1. Makroekonomie se liší od mikroekonomie tím, že: 

a) Řeší větší množství otázek. 

b) Je obecnější. 

c) Klade si jiné otázky. 

d) Hledá jiné odpovědi na stejné otázky. 

2. Ekonomická věda zkoumá: 

a) Bohatství. 

b) Činnosti zahrnující peněžní a směnné transakce. 

c) Chování a rozhodování lidí v ekonomickém životě. 

d) Vše výše uvedené. 

3. Mezi komponenty utvářené reálné hospodářské politiky můžeme zahrnout: 

a) Vývoj ekonomické teorie. 

b) Historický vývoj země a její geografickou polohu. 

c) Národní zvyky, tradice a vývoj politického systému. 

d) Vše výše uvedené. 

4. Chybné usuzování o příčinách a následcích v ekonomickém myšlení je: 

a) Cetris paribus. 

b) Kauzální nexus. 

c) Vědecké paradigma. 

d) Formalizovaný postup. 

5. Soubor základních východisek, která již nejsou dále dokazována a kterým vědec na základě 

svých zkušeností prostě věří se nazývá: 

a) Prodogma. 

b) Paradigma. 

c) Paradogma. 

d) Prodigma. 

6. Ekonomie je vědou: 

a) Obecnou. 

b) Abstraktní. 

c) Společenskou. 

d) Platí vše výše uvedené. 

7. Pojetí základních axiomů (paradigmat) zavedl do metodologie vědy: 

a) Adam Smith. 

b) Karel Marx. 

c) Thomas Kuhn. 

d) Milton Friedman. 

 

 



8. „Platební bilance státu by měla být dlouhodobě vyrovnaná“ je výrok: 

a) Technokratický. 

b) Politický. 

c) Normativní. 

d) Pozitivní. 

9. Ekonomické souvislosti, které jsou nutné, podstatné a opakovatelné, se nazývají: 

a) Ekonomické zákony. 

b) Ekonomické kategorie. 

c) Ekonomické proměnné. 

d) Ekonomická data. 

10. Ekonomické zákony se zpravidla prosazují jako určitý trend, tedy: 

a) V neomezené míře. 

b) V průměru. 

c) Degresivně. 

d) Platí vše výše uvedené. 

 


